

加强公费安装住宅电话的管理

闻 行

控制公费安装住宅电话范围,加强公费安装住宅电话管理已成为当务之急。我们认为,应采取以下几项主要措施。

一、明确公费安装住宅电话的人员范围。由于国家没有明确公费安装住宅电话的人员范围,各部门、各单位掌握宽严不一,造成互相攀比,竞相安装,以致范围不断扩大。因此,国家有关部门应就公费安装住宅电话的人员范围做出统一规定,要求各部门、各单位严格按照执行。制定公费安装住宅电话的人员范围,应以工作需要为基本原则。当前,可以通过两种参数来确定公费安装住宅电话的人员范围:第一,职务级别,根据行政事业单位不同的职务级别确定其公费安装住宅电话的范围。例如中央级行政机关可确定为副司局长及其以上职务的人员,司局级事业单位可确定为担任行政职务的正、副校长(院、所长)。第二,限额,根据一些单位难以用职务级别确定安装范围的情况,用比例或限额方式控制单位安装电话的部数。例如,事业单位的教授、主任医师、研究员等人员,以及因工作需要的特殊部门的个别处级人员的电话安装范围,用比例或限额方式来确定,这样既可以解决工作需要,又可以缓解矛盾。

二、严格控制电话的业务种类,限制公费安装住宅电话的国内和国际直拨电话业务。在当前国家还不富裕,国家财政还很紧张的情况下,必须严格限制公费安装住宅电话的业务种类,一般只能安装市内电话业务,个别确因工作需要,须经单位主要领导批准,才可以公费加装国内直拨电话业务。对国际直拨电话业务更要严加限制,除个别部门特殊需要外,其他人员不得加装

国际直拨电话业务。

三、改革电话费结算办法。长期以来,公费安装住宅电话的费用一直是由单位与邮电部门采取托收无承付的方式结算。这种结算方式虽然简便,但用户和单位对每户电话费用支出情况都不了解,完全是支多少,报多少,没有约束,以致电话费开支过大。这种电话费结算办法必须改变。建议采取单位向符合公费安装住宅电话的人发放电话补贴,由邮电部门向个人或通过单位向个人结算的办法,把电话费支出与个人利益挂起钩来。目前一些地区和单位实行电话费定额管理办法,取得了显著的效果。考虑行政事业单位电话费用实际支出水平,本着既能满足工作需要,又能调动个人节减经费的积极性的原则,按照不同职务级别,不同电话业务种类,分别确定补贴标准,由个人支付,节约归己,超支不补。实行电话费定额补贴办法,有助于破除电话使用中的供给制观念,确立自我约束的费用控制机制,达到既保证工作需要,又节约经费开支的目的。

四、明确公费安装住宅电话规定的制定权限和适用范围。从目前情况看,要制定全国性的统一规定难度较大。定严了,不利于工作;定宽了,易造成浪费。有关部门可以先制定出中央级行政事业单位公费安装住宅电话的规定。各省、自治区、直辖市可根据中央级规定的原则,结合本地区实际情况,制定具体管理办法。



△经河南省财政厅批准,报财政部和中国注册会计师协会备案,郑州中庆会计师事务所最近成立。该所属全民性质的事业单位,接受全民、集体、中外合资、股份制企业、经济组织、社会团体及其他单位和个人委托,依法独立承办各项会计查帐、验证、设计财会制度、培训财会人员、评估资产及会计咨询等业务。

(李永盛 于希忠)

△卓越电子财务网络研究所于5月18日至23日在北京举办了为期一周的新产品展示会,展示了最近通过财政部评审的金蜘蛛网络财务软件。该软件能较好地解决多人同时输入数据、数据共享和远程传送等问题,受到了用户的欢迎。该软件具有2—40个网络站点,并在中央电视台成功地运行。 (本刊通讯员)